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În zile tulburi, clericii au 
înălțat rugăciuni la Ceruri 
și au întărit convingerea 
că lumina nu încetează 
să se aprindă acolo 
unde inimile se adună în 
rugăciune. 

Ionela CHIRCU 

În aceste timpuri în care 
apăsările lumii par să se adune 
peste sufletele oamenilor, sea-
ra de vineri, 20 martie, a adus 
la Afumați o liniște aparte, greu 
de pus în cuvinte, dar ușor de 
simțit de fiecare inimă prezen-
tă. Sub bolta bisericii Parohiei 
Afumați II, lumina candelelor și 
glasul rugăciunii au țesut, vre-
me de câteva ceasuri, o atmo-
sferă caldă, în care grija zilei de 
mâine a fost, măcar pentru o 
clipă, lăsată deoparte.

La vremuri de restriște, 
preoții din cimitirele de stat  
s-au reunit în seara zilei de 20 
martie, în sânul bisericii Parohi-
ei Afumați II unde, preț de ore 
bune, s-au rugat cu smerenie 
pentru creștinii locului, pentru 
conducătorii țării și pentru tot 

poporul. Nu mai puțin de 15 
preoți, în frunte cu părintele 
Gheorghe Dirlici, coordonator 
al preoților slujitori în cimitirele 
de stat din București și părinte-
le Florin Ionică, parohul Parohi-
ei Afumați II și consilier eparhi-
al al Arhiepiscopiei Bucureștilor, 
coordonator al Sectorului cimi-
tire, monumente și servicii fu-
nerare, au înălțat rugăciuni la 
Ceruri pentru toți cei în nevoi. 
Comuna Afumați a arătat, în-
că o dată, că rămâne aproape 
de oameni nu numai prin fap-
te văzute, ci și prin grija pen-
tru suflet. În acea seară, bise-
rica a fost locul în care oameni 

de toate vârstele s-au adunat, 
purtând fiecare în liniște pro-
priile doruri, suferințe, temeri 
sau nădejdi. Rugăciunea co-
mună le-a dat însă un glas uni-
tar, ca o respirație adâncă a 
unei localități care nu uită să se 
sprijine în credință. Evenimen-
tul, desfășurat cu binecuvânta-
rea Preafericitului Părinte Pa-
triarh Daniel, a adus împreună 
atât preoții slujitori ai cimitire-
lor de stat din București, cât și 
preoții din parohiile locale, într-
o seară cultural-duhovniceas-
că de aleasă însemnătate. Tai-
na Sfântului Maslu, săvârșită în 
sobor de 15 preoți, a fost trăi-

tă cu o emoție copleșitoare de 
cei prezenți, fiecare simțind că 
nu este singur în lupta cu boli-
le, lipsurile financiare și materi-
ale, cu încercările vieții.

 
Seară specială pentru 
sănătate sufletească 

și trupească 
Cuvintele rostite de preoți, 

cântările, liniștea dintre ele, 
toate au pătruns cu blândețe 
în inimile celor de față. Refera-
tul despre sfintele femei din ca-
lendar a adus aminte de pute-
rea credinței trăite cu smerenie 
și jertfă, iar evocarea unor chi-
puri luminoase din viața Bise-
ricii a aprins în suflete dorința 
de a merge mai departe cu mai 
mult curaj. Spre final, cuvân-
tul de învățătură al părintelui  
Dirlici a venit ca o mângâiere 
și ca o aducere aminte a celor 
mai importante lucruri. ”Rugă-
ciunea îmbinată cu postul ajun-
ge mai ușor la Dumnezeu și es-
te mai ascultată de Dumnezeu 
și mai împlinită de Dumnezeu. 
Ne bucurăm că în această paro-
hie cu mulți oameni credincioși 
sunt prezente multe persoane 
la acest eveniment. Maslul se 
face  pentru sănătate trupească 

și sufletească. Omul este trup 
și suflet. De aceea, biserica se 
roagă atât pentru trup, cât și 
pentru sănătatea sufletească, 
și am zis noi că este important 
să facem maslu la această bi-
serică frumoasă, cu mulți oa-
meni credincioși. Ne rugăm la 
Dumnezeu să ne ierte păcate-
le ca să ne apropie de Sfân-
ta Înviere a Domnului, curățiți 
de păcate, să ne reamintim că 
tot creștinul trebuie să fie spo-
vedit, împărtășit ca să ajun-
gă la Sfânta Înviere cu bucu-
rie, cu dezlegare de la duhov-
nic și să-L primească pe Dom-
nul Hristos în trupul său, să pri-
mească Sfânta Împărtășanie. Îl 
rugăm pe Bunul Dumnezeu ca 
să vă dăruiască sănătate su-
fletească și trupească și în fe-
lul acesta să întâmpinăm cu 
toții cu bucurie și cu sănătate 
sfintele sărbători care se apro-
pie”, a spus părintele Gheorghe  
Dirlici. 

Și părintele paroh Florin 
Ionică a vorbit, la rândul său, 
cu emoție despre însemnăta-
tea serii. ”A fost un moment 
deosebit, cultural duhovnicesc 
din Postul Mare, după dumini-
ca Sfintei Cruci, înainte de du-
minica a patra din Postul Ma-
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re, a Sfântului Ioan Scărarul, 
în care ne-am adunat împreu-
nă noi, preoții. Cu ajutorul Bu-
nului Dumnezeu, îi Mulțumim 
în primul rând Maicii Domnului, 
îi mulțumim Preafericitului Pă-
rinte Patriarh Daniel pentru că 
în calitate de consilier eparhial 
la sectorul cimitire, monumen-
te și servicii funerare al Arhie-
piscopiei Bucureștilor, a acor-
dat această binecuvântare pen-
tru noi, pentru preoții slujitori și 
pentru credincioșii din localita-
tea Afumați. Îi mulțumim dom-
nului primar Gabriel Dumănică 
pentru că ne-a fost alături de 
această dată. Le doresc tutu-

ror un post binecuvântat cu să-
nătate și liniște sufletească ală-
turi de cei dragi”, a spus părin-
tele Florin Ionică. La plecare, 
toți credincioșii au primit câte o 
iconiță cu chipul Sfântului Ma-
re Mucenic Dimitrie, ocrotito-
rul parohiei care a găzuit eve-
nimentul și al întregii localități. 
Astfel, credincioșii au dus la ca-
sele lor o liniște nouă, o lumină 
discretă care să le însoțească 
pașii în zilele ce vor veni. Da-
că ne gândim că traversăm o 
perioadă în care majoritatea 
veștilor sunt apăsătoare, ast-
fel de momente rămân ca niște 
adăposturi ale sufletului. 

Gândurile primarului locali­
tății au surprins bucuria 
unei comunități unite. ”A 
fost un eveniment deosebit, 
un moment istoric pentru 
localitatea noastră ca această 
slujbă, cu înalta binecuvântare 
a Preafericitului Părinte 
Patriarh Daniel, să aibă loc în 
comuna Afumați, la Parohia 
Afumați II, slujba preoților de 
la cimitirele de stat București, 
o slujbă frumoasă, cu mulți 
enoriași, de la cele două 
parohii afumățene și nu numai, 
credincioși veniți din întreaga 
zonă, aș putea spune regiunea 
București-Ilfov. Credincioșii 
au asistat cu pioșenie la 
întreaga slujbă și și-au deschis 
sufletele în fața preoților astfel 
încât acest eveniment să fie 
unul deosebit pentru parohiile 
din Afumați. Mulțumesc tuturor 
credincioșilor care au venit în 
număr foarte mare la acest 
moment special desfășurat anul 
acesta, când se împlinesc 516 

ani de la atestarea documentară 
a localității: 1510 – 2026. Cu 
atât mai mult organizarea 
acestui eveniment în localitatea 
noastră are o importanță și 
mai mare. Suntem mândri de 
acest lucru și ne-am bucurat 
nespus de mult de ceea ce s-a 
întâmplat în aceastsă seară, la 

această biserică. Afumățenii 
sunt credincioși, apropiați de 
biserică, dovadă faptul că și 
acum au fost prezenți în număr 
atât de mare. Au fost oameni 
de toate vârstele. Îl felicităm pe 
părintele Florin Ionică pentru 
această organizare foarte bună, 
părintele consilier și ne dorim să 
avem parte de multe evenimente 
de acest fel, absolut necesare 
în această perioadă grea la 
nivel național și internațional. 
Oamenii credincioși trec mai 
ușor peste încercările grele ale 
vieții. Sănătate și numai bine 
tuturor”, ne-a spus primarul 
Gabriel Dumănică. În liniștea 
care s-a așternut după ce 

lăcașul de cult al Parohiei Afumați 
II s-a golit, a rămas ceva nevăzut, 
dar puternic: o legătură mai 
strânsă între oameni, o credință 
reînnoită și convingerea că, 
oricât de tulburi ar fi vremurile, 
lumina nu încetează să se aprindă 
acolo unde inimile se adună în 
rugăciune.

GABRIEL DUMĂNICĂ, PRIMARUL COMUNEI AFUMAȚI:  
”Oamenii credincioși trec mai ușor peste încercările grele ale vieții”


